Prise de parole de Nogozéné 

Nous ferons route demain pour rejoindre Nanterre et nous nous arrêterons au mémorial de la résistance et de la déportation.

[bookmark: _GoBack]C’est donc en ce lieu symbolique que nos pensées seront adressées à André et Simone Romanet dont Yad Vashem leur a décerné le titre de Justes parmi les Nations. En effet, André et Simone Romanet étaient durant la seconde guerre mondiale instituteurs dans le Rhône, et résistants. Ils ont au mépris du danger sauvés une soixantaine d’enfants juifs. André Romanet dira de cette période : 
« Il nous était insupportable de voir des gens rejetés et massacrés non pour ce qu’ils auraient pu faire, mais pour ce qu’ils étaient : juifs, tziganes ou autres. Il nous était encore plus insupportable qu’on puisse tuer des enfants alors qu’ils étaient tout notre souci, pour nous instituteurs »

Après avoir créé un orphelinat à la fin de la guerre pour accueillir des centaines d’enfants réfugiés dont les parents avaient disparu, André Romanet est devenu professeur de pédagogie à l’Université de Nanterre  
Il devait déclarer plus tard –ce qui reste hélas d’une grande actualité- je cite Mr Romanet : « Au moment où le monde entier semble oublier tout idéal humain, où la violence succède à la haine et engendre des haines nouvelles, il me semble qu’il est plus que jamais nécessaire de croire aux liens entre tous les hommes dans l’incommensurable richesse de leur diversité » 


